

ДОСТОЙНО ВОСХИЩЕНИЯ

Вступление

Молитва:

- благодарить за возможность познавать истину, за Божье Слово, которое просвещает нашу жизнь, за возможность собираться вместе, за поместную церковь
- просить для себя о Божьей мудрости, о библейской сбалансированности, о страхе перед Богом и любви к людям
- просить для других о понимании Писания, о глубоком личном практическом применении изучаемых истин

Сегодня мы будем говорить и размышлять про одну очень актуальную и насущную тему. Пожалуйста, откройте в своих Библиях книгу Притч, 31 главу...

[пауза, подождать пока откроют]

Если вы знаете о чем эта глава, наверно вас заинтересовало и возможно заинтриговало о чем же будет сегодняшняя проповедь.

Моя жена как-то рассказала мне, что перед свадьбой она плакала над этой главой. И я знаю, многие женщины и девушки (замужние и нет) избегают это место из Писания. И наверняка они сейчас хотят забросать меня помидорами (или камнями) и сидят и думают: "Опять 8-ое марта, опять нравоучения..."

Тем не менее, сегодня мы рассмотрим только один стих из этой главы (30-й стих), не касаясь множества других полезных тем, которые там освещаются.

Тут поднимается она немаловажная тема - о ценности внешней красоты, о ее роли в нашей жизни.

И поверьте, этот стих касается не только женщин или девушек, но не менее он будет полезен и даже необходим для мужчин/парней не зависимо от возраста и от того женаты вы или нет.

Если из-за своей привлекательной внешности вы склонны считать себя более ценным или особенным, чем другие люди (или менее ценным и особенным, чем другие) - сегодняшняя проповедь для вас.

Если вы постоянно думаете о том как люди оценивают вашу внешность, если вы смотря в зеркало расстраиваетесь, если вы склонны завидовать внешней красоте других людей — это также для вас.

Если вы склонны проявлять больше внимания милым и симпатичным детям, чем детям, которые не особо привлекательны — это также для вас.

Если вы склонны заглядываться на красивое лицо или фигуру, если вам сложно контролировать куда смотрят ваши глаза, если вы видите, что по-разному относитесь к привлекательным людям и не очень привлекательным - эта тема также очень важна и будет очень полезна для вас.

Иисус Христос говорил: "если пребудете в слове Моем, то вы истинно Мои ученики, и познаете истину, и истина сделает вас свободными."

Когда Божья истина касается нашей жизни (той или иной сферы жизни), когда мы в покаянии принимаем эту истину, тогда приходит освобождение. Освобождение от зависимости, от эгоизма/самолюбия, от страхов, от разочарований, от искушений. Это утверждение "познаете истину и истина сделает вас свободными" актуально как для всей жизни в целом (когда мы познаем евангельскую истину, которая спасает наши души от греха, от бессмысленности, от Божьего гнева). Также это утверждение актуально и для каждой сферы жизни, когда мы уже являемся спасенными Божьими детьми.

И сегодня мы будем стараться изучать и исследовать освобождающую Божью истину о том какую роль в нашей жизни должна играть внешняя красота. В этой проповеди Божье Слово будет разоблачать ложь, которую проповедует мир, и в которую мы часто верим о ценности внешней привлекательности и помочь нам (как женщинам, так и мужчинам) иметь инструмент в борьбе с этой ложью.

Лично для меня этот стих из книги Притч уже продолжительное время (года три или четыре наверно) является большим благословением. В частности он сильно спасает меня в сфере сексуальных искушений. Также он сильно повлиял на то, как я отношусь к своей жене и к другим людям. Поэтому я хочу поделиться этим благословением с вами.

Итак, давайте прочитаем **из книги Притч, из 31-ой главы 30-й стих:**

Милovidность обманчива и красота суетна; но жена, боящаяся Господа, достойна хвалы. (Притчи 31:30)

Введение

Чтобы лучше понимать прочитанный стих, нужно хотя бы немного знать о том когда, кем, кому и как это было написано.

Автором всей книги притчей является израильский царь Соломон, сын царя Давида. Но в начале 31-ой главы написано, что эта глава — слова Лемуила. Некоторые толкователи утверждают, что это не Соломон, но некоторые считают, что это символическое имя Соломона. Имя Лемуил обозначает: «к Богу» или «посвящен Богу».

Но это не столь важно, потому, что это не просто литературное произведение или интеллектуальный труд мудрого какого-либо человека, но богодухновенное Священное Писание - Божье Слово.

Книга была составлена приблизительно за 900 лет до рождения Иисуса Христа (то есть 3 тысячи лет назад).

Цель этой книги было наставление сына в мудрости. И 31-ая глава посвящена теме поиска жены. Поэтому полезно заметить, что эта глава адресуется в первую очередь не женщинам, а мужчинам. Заметьте это! Тут автор передает своему сыну слова своей мудрой матери, которая описывает характер и образ жизни богобоязненной женщины, жены, матери.

Девушки, женщины, если вы читаете эту главу, и она просто раздавливает вас своей ношей высоких стандартов и требований - это нормально. Это даже хорошо, потому что именно в таком разбитом и разочарованном состоянии вы должны прийти к Господу и услышать от Него:

"не бойся, ибо Я с тобою; не смущайся, ибо Я Бог твой; Я укреплю тебя, и помогу тебе" (Ис.41:10)

Обман внешней красоты

Итак, Бог в этом тексте Писания говорит: "Миловидность обманчива и красота суетна; но жена, боящаяся Господа, достойна хвалы"

Прежде всего нужно понять - что такое милovidность и что такое красота? Эти слова можно также перевести с древнееврейского следующим образом:

- Миловидность - шарм, обворожительность, очаровательность, элегантность, приятность
- Красота - изящество

Таким образом - это все, что касается нашей внешности: наше лицо, наше телосложение, наш голос, наша одежда, наши украшения, наша прическа.

Вообще-то красота - понятие относительное. У разных людей, разных поколений и разных культур может быть ровно противоположная реакция на одну и ту же внешность. Поэтому речь идет не о чем-то стандартизированном, а о том, что является приятным, изящным, привлекательным и обворожительным лично для вас и ваших глаз.

Дальше мы читаем, что красота обманчива и суетна. Про обманчивость мы поговорим немного подробнее, а перед этим разберемся, что значит "суетна".

Слова "суетной" и "суета" в русской речи изменили свое значение со времен Синодального перевода, который мы читаем. Сегодня эти слова обозначают торопливость, беспорядочность и излишнюю спешку. Но еще одно значение этого слова, и это то значение, которое подразумевал автор книги притч - это нечто пустое, напрасное, не имеющее особой ценности, не стоящее особого внимания. Или еще можно добавить - нечто обычное, что не является чем-то выдающимся и особенным.

Это же слово употребляется в ряде других мест Ветхого завета. Давайте взглянем на некоторые из них. Это поможет нам лучше понять интонацию и настроение автора, когда он утверждает, что красота пуста и напрасна.

Сыны человеческие — только суета; сыны мужей — ложь; если положить их на весы, все они вместе легче пустоты. (Пс.61:10) (суета, пустота)

Человек подобен дуновению; дни его — как уклоняющаяся тень. (Пс.143:4) (дуновение)

То есть, это нечто нестабильное, не имеющее в себе особой ценности. Это слово ("суета") употребляется в Ветхом завете около 70-ти раз и всегда в подобном смысле.

То есть, если вы особенно цените внешнюю красоту, привлекательность, связываете с ней какие-то мечты, стремления, то Бог хочет вас предупредить - это пустое. И рано или поздно вы в этом разочаруетесь.

А вот еще одно место, иллюстрирующее атмосферу утверждения о пустоте внешней красоты:

(Иерем.10:3-8) (ст.3 - пустота, ст.8 - бессмысленны)

3 Ибо уставы народов - пустота: вырубает дерево в лесу, обделывают его руками плотника при помощи топора,

4 покрывают серебром и золотом, прикрепляют гвоздями и молотом, чтобы не шаталось.

5 Они - как обточенный столп, и не говорят; их несут, потому что ходить не могут. Не бойтесь их, ибо они не могут причинить зла, но и добра делать не в силах.

6 Нет подобного Тебе, Господи! Ты велик, и имя Твое велико могуществом.

7 Кто не убоится Тебя, Царь народов? ибо Тебе единому принадлежит это; потому что между всеми мудрецами народов и во всех царствах их нет подобного Тебе.

8 Все до одного они бессмысленны и глупы; пустое учение - это дерево. (и дальше еще в стихе 15)

Интересно, что здесь это слово ("пустота", "бессмысленность") употребляется не просто в контексте чего-то мимолетного, нестабильного и не имеющего ценности. Здесь оно обретает оттенок чего-то глупого, неприятного и даже мерзкого.

Но как можно человеческую красоту, которую создал Бог, сравнивать с мерзкими языческими идолами? Это же некорректно!

Но подумайте: с идолами проблема ведь в резных деревянных фигурках отделанных золотом и серебром. Они не являются мерзостью для Бога ровно до того момента, пока им не начинают поклоняться люди, которые считают, что эти статуэтки дадут им благополучие и успех. Точно также и с внешностью - она становится идолом, когда мы начинаем связывать с ней свой успех в жизни, свою радость и возлагать на нее какие-либо надежды.

И можно смело утверждать, что в современном мире, в нашем обществе - красота и внешняя привлекательность является богом, которому приносятся огромные жертвы с помощью индустрии моды, одежды, косметики, пластической хирургии и т.п. Огромная машина пропаганды через рекламу, фильмы, образы успешных людей проповедует нам, обманывая наши сердца в том, что наше счастье, наш успех, наше будущее сильно зависит от нашей внешности. И женщины, и мужчины, каждый по-своему, уязвимы в этой сфере.

Жертвы обмана (кто обманывается?)

Писание говорит, что красота, привлекательность, очаровательность обманчива, то есть вводящая в заблуждение. Что же это за обман? Кого она обманывает? В чем суть обмана? Как этот обман происходит?

Хорошо бы отметить, что красота сама по себе не обманывает, да и не может - она безличностна, у нее нету души, желаний и воли. То, что красота обманчива говорит нам о том, что это мы сами обманываемся ею.

Мы - это и те, кто обладает красотой (или кто считает, что ею обладает), и те, кто стремится ей обладать, а также те, кто смотрит на эту красоту и восхищается ею или завидует ей. И даже сложно оценить кто обманывается больше.

Таким образом, внешняя красота обманчива для всех. И если эта сфера в нашей жизни не освещена истиной, то каждый из нас по своему будет обманываться этим.

Неважно мужчина вы или женщина, взрослый или очень молодой, замужем или женаты или нет. И даже зрелые опытные христиане, которые являются примером для нас, также могут быть уязвимы перед этим обманом, если только истина не просветит эту сферу жизни.

Наверно, самое худшее, что вы можете сделать с этой проповедью (как впрочем с любой другой проповедью или книгой), это думать о практическом применении не в себе, а в жизни других людей. Пожалуйста, постарайтесь избегать такого соблазна и думайте о том в чем же вы обманываетесь и как истина должна освободить вас.

Суть обмана (в чем обманываются?)

В чем же обман? В чем суть обмана? Позвольте дать следующее определение:

Основной обман в красоте - это, во-первых, иллюзия ценности самой красоты и, во-вторых, (и наверно даже в большей мере) иллюзия ценности тех, кто ею обладает.

Обратите внимание на построение стиха, который мы сегодня изучаем. Это как бы чаша весов - с одной стороны милость и красота, а с другой - богобоязненность. И когда утверждается, что жена, боящаяся Господа, достойна хвалы, то с другой стороны этот стих как бы говорит, что пустая и обманчивая привлекательность не достойна хвалы. То есть, жена, боящаяся Господа - это нечто ценное (и сам страх перед Господом, и сама женщина, которая им обладает). И с другой стороны чаши милость - это нечто малоценное и пустое.

Таким образом обман красоты именно в том, что она якобы ценна и достойна почитания/хвалы и якобы ценен тот, кто ею обладает и также достоин хвалы и почитания.

Как же это выглядит на практике? Можно привести множество примеров:

1. Когда красивая привлекательная девушка (или парень) испытывает искушение думать о себе, что она более важная, даже как-то более особенная для Бога, так как он создал ее красивее других.
2. Или с обратной стороны - когда не очень красивая девушка начинает думать, что Бог не очень любит ее и пренебрегает ею.
3. Когда люди думают, что "если я буду красивой (или красивым) (лицо, одежда, прическа, голос и т.д... ноги), то меня ждет успех, люди будут меня любить, у меня все будет получаться".
4. Когда кто-то с помощью своей внешности пытается получить уважение, внимание, найти мужа.
5. Когда парень/мужчина смотрит на привлекательную девушку/женщину и ему кажется, что ее внутренняя красота такая же, как и внешняя.

Что золотое кольцо в носу у свиньи, то женщина красивая и — безрассудная. (Притч. 11:22)

Один христианский автор предлагает для парней следующее упражнение. Вот вы видите девушку, которая вас очень привлекает, постарайтесь представить ее с такой внешностью, которая вам абсолютно не нравится. Продолжает ли она и дальше привлекать вас или вся очаровательность быстро исчезает?

И это не просто теоретическое упражнение. Красота очень мимолетна, да и в жизни может случиться всякое, когда внешность может резко поменяться в худшую сторону (например, болезнь, несчастный случай, авария)

6. И вообще, когда мы смотрим на внешность человека и уже начинаем давать оценку: хороший этот человек или нехороший, нравится он нам или не нравится, можем мы ему доверять или нет.
7. И еще один обман - это когда кажется, что так будет всегда, что вы или кто-то еще всегда будет обладать внешней привлекательностью.

Можно еще называть множество других примеров, но основная суть обмана именно в ценности красоты и ценности тех, кто ее имеет.

Кажется, что обладателю красоты, она приносит удовлетворение и признание, счастье

и успех, популярность и дружбу, любовь, уверенность и спокойствие, значимость.

Вот в этом всем обман. Красота, привлекательность, очаровательность не могут всего этого дать.

И возможно действительно на какое-то время вы получите и успех, и уверенность, и популярность, но, это все будет на очень шатком и нестабильном основании.

Рано или поздно придет разочарование. И чем позже, тем оно будет больнее, потому что уже большая часть жизни будет построена на песке, а не на камне.

Примеры и последствия обмана

Несколько аргументов и примеров из Писания:

Притч. 6:25

*Не пожелай красоты ее в сердце твоём, [да не увлечен будешь очами твоими,]
и да не увлечет она тебя ресницами своими;*

*потому что из-за жены блудной обнищают до куска хлеба, а замужняя жена
увлекает дорогую душу.*

Иезек. 16:14-15

*И пронеслась по народам слава твоя ради красоты твоей, потому что она
была вполне совершенна при том великолепном наряде, который Я возложил
на тебя, говорит Господь Бог.*

*Но ты понадеялась на красоту твою, и, пользуясь славою твоею, стала
блудить и расточала блудодействие твое на всякого мимоходящего,
отдаваясь ему.*

2 Цар. 14:25

*Не было во всем Израиле мужчины столь красивого, как Авессалом, и столько
хвалимого, как он; от подошвы ног до верха головы его не было у него
недостатка.*

(и мы знаем, что он был очень самовлюбленным и своенравным типом; который подло предал своего отца (царя Давида) и пытался захватить власть в стране)

Множество примеров и иллюстраций этого обмана (о ценности красоты) мы можем видеть и в современной жизни:

- например, самоуверенные фразы красивых людей о своей внешности
- тратятся огромные средства (например, косметики, пластические операции)
- доходит до крайностей (анорексия, булимия)

И очевидно, что весь этот обман разрушает нашу жизнь. Желая получить уверенность и спокойствие с помощью внешности, мы обнаруживаем себя в переживаниях и волнениях. Желая иметь популярность и признание со стороны окружающих нас людей, мы попадаем в капкан зависимости от людей и страха перед людьми. Желая обрести значимость, мы приходим в такое состояние, когда особенно остро чувствуем свою ничтожность.

Почему обман работает?

Надеюсь, что проблема очевидна и ясна. И я думаю, что эта проблема касается каждого из нас в той или иной мере.

Но прежде чем искать решение этой проблемы, важно подумать о том, почему мы же склонны верить этому обману, почему мы обманываемся о красоте.

Как и во всяком искусном обмане - здесь есть часть правды, которая хитро перемешана с ложью.

- Во-первых, в красоте действительно что-то есть. Она создана Богом, Бог дает ее и она затрагивает заложенные Богом механизмы в наших чувствах.
- Но во-вторых, привлекательная внешность - это один из способов, с помощью которого человек пытается обрести значимость.

Мы уже рассмотрели множество примеров (и в нашей жизни, и в Писании), и в каждом из этих примеров обман красоты связан с нашей значимостью, ценностью.

Именно это и является причиной почему мы уязвимы в этой сфере - мы ищем значимости.

Вообще это проблема, которая своими корнями уходит в Эдемский сад, когда Адам и Ева согрешили против Бога поддавшись искушениям сатаны, который обещал им значимость ("будете как боги"). И это тоже самое искушение, которым дьявол искушал Иисуса Христа в пустыне, когда предлагал ему все царства мира. И это тоже самое, о чем пишет апостол Иоанн в своем послании:

Ибо все, что в мире: похоть плоти, похоть очей и гордость житейская, не есть от Отца, но от мира сего. (1Ин.2:16)

И именно в этой точке нужно разбираться с проблемой, что мы обманываемся красотой. Мы хотим обманываться. Знаете, это очень похоже, когда человеку льстят, и он понимает, что эта неправда и лесть, но ему все равно приятно. Он хочет этого. Мы хотим этого.

Таким образом, мы обманываемся красотой, потому что ищем значимости в том или ином виде.

Слава богобоязненности

И это проблема не решается, если из одной крайности бросится в другую и вообще пренебрегать своей внешностью. Мы просто попадем из одной крайности в другую, и как первая разрушала нашу жизнь, отравляя радость в Боге, так и вторая принесет свои горькие плоды. (Например, в средние века красота считалась проклятием. Думали, что если девушка внешне привлекательная - значит ведьма)

Точно также эта проблема не решается, если пытаться исправлять ее мирскими методами: "Бедненькая, ты не нравишься сама себе в зеркале, ну это наверно из-за того, что у тебя была детская травма, в школе тебя обзывали из-за твоей внешности и поэтому у тебя низкая самооценка. Ну, ничего, ты же - умная. Умнее всех этих твоих подружек-блондинок. Ты им докажешь. Ты достигнешь успеха и тогда будешь смеяться над ними. Тебе нужно найти такого мужа, который бы тебя любил и с которым бы ты чувствовала себя королевой. Ты же достойна счастья!"

Но это все - еще одна ложь! Которая точно также обманет тебя и разрушит твою жизнь!

Действительно, обстоятельства влияют на нас (различные случаи в прошлом). И после каких-то случаев в жизни мы можем становиться совершенно другими. Но правда в том, что эти обстоятельства не формируют нас (как скульптор или художник, который работает над своим произведением). Обстоятельства проявляют то, что у нас внутри, то, что в нашем сердце. С помощью нашей реакции на те или иные случаи в жизни мы можем видеть действительные ценности нашего сердца.

Именно по этому проблему с излишней озабоченностью своей внешностью или внешностью других людей надо решать не на уровне повышения самооценки или бросания в крайность пренебрежения своей внешностью. Эту проблему нужно решать на уровне ценностей нашего сердца. Проблема даже не в сбалансированности (много я переживаю о внешности или нет), проблема в мотивации сердца.

Иногда даже легко бросится в другую крайность. Особенно, если я понимаю, что своей внешностью не достигну уважения и популярности (и еще чего я возможно ищу), то могу переключиться на показную "духовность", "благочестие", чтобы пытаться достичь все тех же уважения и популярности.

И именно поэтому автор в 30-м стихе красоте и привлекательности противопоставляет страх Божий.

И мы сейчас увидим, что это единственное и верное средство для спасения нашей жизни вообще и в вопросах красоты.

Суть богобоязненности - поклонение сердца

В тексте написано: "Жена, боящаяся Господа, достойна хвалы". Но что значит "боящаяся Господа"? Как это выглядит? Чем это является и чем это не является?

Такого человека, который боится Господа, можно описать следующим образом. Он:

- Испытывает чувство благоговейного страха при мысли о Боге, Создателе Вселенной, Который сидит "на престоле высоком и превознесенном" (Ис.6:1)
- Трепещет от страха и восхищения перед совершенным, праведным и святым Господом всего, "не оставляющим [вину] без наказания" (Исх.34:7)
- Изумляется, размышляя о любви и милости Иисуса Христа, Который "долготерпелив и многомилостив, прощающий беззакония и преступления" (Числ.14:18)
- Восхищается совершенной мудростью Бога, красотой и порядком, царящими во Вселенной, непостижимым совершенством Его пути спасения и Его любящим контролем за каждым шагом жизни
- Ищет Господа и наслаждается Божьим Словом (Пс.1:2)
- Полон радости, мира и уверен в будущем (Притч.10:27)

Таким образом, человек боящийся Господа, его страх - это совершенной другой страх, чем допустим страх утонуть или боязнь темноты. Вот такое определение страха Господнего дает один известный христианский автор:

Страх Господень - это такое состояние человека, когда вместо своих точки зрения, воли, чувств, поступков и целей мы приобретаем Божьи.

Таким образом, страх Господень, истинная богобоязненность - это когда мы убираем себя (свои желания, свои прихоти) из центра своего сердца и ставим туда Бога (Его желания, Его волю).

И только истинная, настоящая богобоязненность, желание исполнять Его волю, а не свою, принесут нам настоящую радость, удовлетворенность, спокойствие, мир, счастье.

И это относится не только к одной грани жизни, но ко всей жизни. Пожалуйста, откройте вместе со мной несколько мест из Писания на эту тему:

*В страхе пред Господом - надежда твердая, и сынам Своим Он прибежище.
Страх Господень - источник жизни, удаляющий от сетей смерти.
(Притч.14:26-27)*

Интересно это сравнить с таким местом: "Боязнь перед людьми ставит сеть", а страх Господень избавляет от этой сети. Боязнь перед людьми - это жизнь перед людьми, желание угодить им. Страх перед Богом - это жизнь перед Богом, желание угодить Ему.

И тут надо выбирать - страх Господень в этом мире не в почете, поэтому нам придется идти против течения, то есть против мнения людей.

Еще одно место:

Страх Господень ведет к жизни, и кто имеет его, всегда будет доволен, и зло не постигнет его. (Притч.19:23)

Плоды богобоязненности (практика жизни)

Итак, мы увидели, что когда мы возносим ценность внешней красоты - это приносит разрушительные последствия в нашу жизнь: страхи, волнения, переживания, лишние заботы, депрессии и т.д.

Также мы увидели, что на самом деле проблема не в красоте, а в том, что мы хотим с помощью нее добиться себе счастья, обрести радость, уверенность, спокойствие, устроить свое настоящее и будущее.

И по Божьей благодати мы также увидели, что единственной возможностью спасти свою жизнь в вопросе внешней красоты (и вообще во всей жизни) - это поставить Бога на центральное место в нашей жизни. Поставить Бога на место Бога своей жизни. То есть туда, где Он должен по праву находиться.

Именно об этом говорится в нашем стихе "жена, боящаяся Господа, достойна хвалы". Она достойна хвалы! Не из-за своей внешности (она может быть и красивой, и не очень), не из-за своей успешности (у нее что-то может получаться, а что-то - нет), не из-за своей популярности (кому-то она может нравится, а кому-то - нет). Но она достойна хвалы/похвалы из-за того, что она выбирает служить не своей внешности, а Богу. Истинная богобоязненность и добродетель вызывают постоянное уважение и любовь гораздо большую, чем миловидность и красота лица и фигуры.

Если вы видите женщину, которая старается быть более богобоязненной, чем очаровательной, похвалите ее. Она достойна этого. Мужья, возможно вы замечаете в своей жене подобные настроения, обязательно оцените это, похвалите и ободрите ее. Этот стих почти прямо к этому призывает!

Теперь давайте рассмотрим как же должна выглядеть наша жизнь в сфере красоты, если Бог находится на первом месте.

1Пет.3:3-4

Да будет украшением вашим не внешнее плетение волос, не золотые уборы или нарядность в одежде, но сокровенный сердца человек в нетленной красоте кроткого и молчаливого духа, что драгоценно пред Богом.

Здесь не говорится о том, что нужно вообще отказаться от украшений и красивой/нарядной одежды, но говорится, что пусть настоящим вашим украшением, которым бы восхищались окружающие и которым точно будет восхищаться сам Бог, пусть вашей особенной изюминкой будет не внешняя, а внутренняя красота.

И здесь мы можем видеть несколько качеств этой внутренней красоты:

- Она сокровенная, то есть она тайная, невидимая для невооруженного глаза (но видима для Бога! которому мы стараемся угодить, если живем по-настоящему богобоязненной жизнью)
- Она заключена в сердце (то есть, это касается наших мыслей, желаний, чувств, эмоций, воли, нашей души)
- Она нетленная (ваша или чья-то красота когда-то увянет и все колоссальные

вложения (время и деньги) пропадут зря; но вкладываясь в свою душу, в свою любовь к Богу, в свое послушание Ему, эти вложения никогда не пропадут)

- Она кроткая, смиренная
- Она драгоценна перед Богом! Это самое важное!

Вы можете быть свободны от стремления к внешней красоте, потому что это не является чем-то особенно ценным для Бога. Для Него ценно ваше поклонение Ему, ваш страх Божий, ваша любовь к Нему

Давайте теперь еще более точно посмотрим как будут выглядеть различные составляющие жизни, когда красота и Бог находятся на своих местах. Самооценка, эмоции/чувства, мысли, мечты, дела, слова.

- (Самооценка) Если я красив, не считать себя чем-то более ценным, чем другие (в Божьих глазах и в глазах других людей)
- (Самооценка) Если я не так красив, не считать себя чем-то менее ценным, чем другие (в Божьих глазах и в глазах других людей)
- (Самооценка) Не искать чувства защищенности/спокойствия в своей внешности
- (Самооценка) Но, во-первых, оценивать себя по своей любви ко Христу (по страху Божьему), а во-вторых, думать не про оценку людей (других или себя), но о том как Бог меня оценивает
- (Самооценка) Верить в Евангелие и его достаточность, что моя значимость (ценность) заключается не во внешности, а в том, кем я являюсь во Христе!!!!!! Это освобождает от гонки за признательностью и одобрением... Не добавлять ничего к Евангелию, чтобы быть принятым, моя ценность — в праведности Иисуса Христа.
- (Эмоции/чувства) Иметь радость от того, что Бог любит вас не из-за чего-то ценного в вас (красивой внешности, приятного голоса, хорошего поведения), а просто по Своей благодати

Внешность - часть Божьего провидения для каждого

- (Эмоции/чувства) Не расстраиваться о каких-то изъянах в вашей внешности
- (Эмоции/чувства) Не завидовать красивым людям (особенно, если их красотой восхищаются другие люди)
- (Эмоции/чувства) Не раздражаться если не получается позаботиться о своей внешности
- (Мысли) Не искушаться восхищаться красотой другого человека (особенно девушки) и не поклоняться ей
- (Мысли) Отказываться от сексуальных искушений, понимая, что Бог призывает восхищаться не телом, а душой этого человека (Телом восхищайтесь только если это ваша жена или ваш муж)
- (Мечты) Не жить ради новой прически, новой одежды, новой косметики
- (Мечты) Не полагать всю надежду на то, что в будущем ваша внешность изменится в лучшую сторону: пропадут прыщи, вы станете более стройными/подтянутыми/накачанными
- (Мечты) Не ожидать, что моей внешностью должны или будут восхищаться

Вообще женщины любят, чтобы ими восхищались (ну, честно говоря, не только женщины). Тут хорошо проанализировать это желание: что там греховного, а что там хорошего. Во-первых, Бог задумал людей, чтобы были они частью чего-то славного, чтобы они отражали Его красоту и величие. Во-вторых, все люди созданы такими, чтобы чем-то восхищаться, чтобы восхищаться Им и поклоняться Ему. Но, в-третьих, грех извратил этот образ Божий и теперь естественная греховная склонность человека: искать славы себе и восхищаться собой или кем-то, но не Богом. И нам необходимо отказаться от этой претензии и учиться восхищаться не собой, а Богом. И учиться восхищать и удивлять других людей не собой, а Богом.

- (Дела) Не тратить чрезмерно много времени, сил и денег ради внешности (жертвовать сном и вставать рано утром, чтобы привести себя в состояние совершенства; тратить много денег на дорогого парикмахера/стилиста; лучше пожертвуйте этим сном или этим деньгами для познания Бога и служения Ему)
- (Дела) Ухаживать за своей внешностью, чтобы прославлялся Бог, а не я (через чистую (не чувственную) красоту, через то, что мое тело в хорошем состоянии для служения Богу)
- (Дела) Понимать, что Бог дал мне красоту с какой-то целью, которая угодна Ему, и достигать эту цель - служить своей внешностью.

Интересно: что имея много денег, времени, способностей и возможностей мы понимаем как ими служить Богу - с помощью жертвенности. Но не совсем ясно как служить Богу своей красотой.

Это может быть: - показывать Божью славу в творении, ведь я часть Его творения и моя красота - это дело Его рук; - а также показывать, что я ценю Бога гораздо больше, чем свою внешность; - быть наслаждением для моего мужа или для жены; - если я и так красив, значит я могу еще меньше времени и сил тратить на свою внешность, а использовать эти время и силы для служения Христу.

- (Дела) Искать и выбрать будущую жену или мужа не на основании внешних качеств, но на основании ее любви к Господу.
- (Дела) Стараться одеваться таким образом, чтобы не искушать других людей в плане нечистых мыслей или в плане зависти.
- (Дела) Не пытаться строить отношения с человеком из-за его красивой внешности
- (Дела) Не относиться к привлекательным людям как-то по особенному, чем ко всем остальным
- (Слова) Хвалить, ободрять и поощрять свою жену, когда она старается вкладывать свою жизнь не в красоту, а в своих отношения со Христом, в свою богобоязненность. Когда она ставит в приоритет вкладываться в познание Бога, а не в то, чтобы выглядеть так, как выглядят девушки на обложках журналов.
- (Слова) Свидетельствовать о том, что для вас Христос и послушание Ему дороже вашей красоты и привлекательности.

Заключение

Итак, мы видим, что внешняя красота, привлекательность, милость, симпатичность очень переоценена в мире, в котором мы живем. И не только в мире, который нас окружает, но мы сами очень склонны больше восхищаться внешностью, нежели чем-то более ценным, но невидимым.

Нам необходимо постоянно наставлять свое сердце, говорить своей душе, проповедовать ей о том, что любовь ко Христу, богобоязненность несравненно более достойны восхищения, чем наша красота. И не только восхищения. Наше состояние души перед Богом, состояние наших сердец в сравнении с нашей внешностью достойно намного более тщательной заботы, более глубоких переживаний, более страстных молитв, более серьезных и длительных разговоров.

Моя молитва о том, что бы мы научились и стали более похожи на нашего Господа в отношении к внешности. Бог говорит в 1 Цар.16:7: "Я смотрю не так, как смотрит человек; ибо человек смотрит на лице, а Господь смотрит на сердце."

Интересно заметить, что люди радовались царю Саулу за его внешние данные (1Цар.9:2; 10:24 - красота, рост, прочее), но Бог его отверг, но потом выбрал Давида по сердцу Своему (не беря во внимание его внешние данные, положение пастуха, возраст)...

Пусть же Бог поможет нам глубоко пропитаться истиной, чтобы она сделала нас свободными и произвела в нашей жизни множество хороших результатов и плодов, о которых мы говорили.

Откройте, пожалуйста:

Иерем.9:23-24

Так говорит Господь: да не хвалится мудрый мудростью своею, да не хвалится сильный силою своею, да не хвалится богатый богатством своим. [можно еще добавить: да не хвалится красивый красотой своею и т.д.]

Но хвелящийся хвалится тем, что понимает и знает Меня, что Я - Господь, творящий милость, суд и правду на земле; ибо только это благоугодно Мне, говорит Господь.

Будем молиться.